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Bestimme zuerst immer den Wachstumsfaktor, dann den fehlenden Wert.

‘ ) a) b) c) d) e)
Anfangskapital K 1270 € 3000 € 200 € 50022 € | [00i0f €
Zinssatz % 7% 4% 5 1Y, 7% 33%
Zinsdauer (Jahre) n 12 g 14 10 20
Endkapital Ke |280@; 28{| 4270¢€ 396 € 984 € 995 €

'2) a) Auf welches Endkapital wachsen 3750 € mit einem Zinssatz von 31% nach 8 Jahren?  Ww = “(’63& 03£
b) Welches Kapital wuchs in 7 Jahren mit einem Zinssatz von 6,5% auf 15540 €? G -~ Ao000 €

¢) Mehmed mdchte nach 10 Jahren eine Verdopplung seines Anfangskapitals von 2 500 €. Welchen Zins-
satz muss er dann erhalten? £% = 2 497.
d) Angela erhélt 6,5% Zinsen fiir eine Geldanlage von 1300 €. Wie viele Jahre muss sie das Geld mit
Zinseszins sparen, um 2000 € zu erreichen? &k = F
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3) Ein Kapital von 100 € wéchst mit 5% Jahreszins- K. id [""5 ,’140,23{4457‘!_5;' 4;; o_f:'l I:? |81 [e2jse )%

satz. Stelle dieses Wachstum grafisch dar fiir die
Zeit von 1 bis 15 Jahre. Erstelle zuerst eine Werte- ha 328 B W l | o ( Y {S J’G \ 2 W [j W j1 |0 |43
tabelle.

5. Ricksede

Herzlichen
Gluckwunsch,

Lr) Die Bilder zeigen Frau Schmidt bei der
Einzahlung ihres Lottogewinns im Wert
von 311 804,73 € auf ein Konto, das
mit 6% verzinst wird, und beim Abhe-
ben des Geldes. Aus welchem Jahr
stammt das erste Bild?
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ky = 4000000 AM do  Judr 1560

o
9) _ Welches Gehaltsangebot wiirdest du wihlen? Be .
A Das Anfangsgehalt betrégt jahrlich 24000 €. Dazu W1rd 5 Jahre lang eine jihrliche ‘(5-= % 495/ 67¢
Erhéhung von 4% angeboten. 5
B Das Anfangsgehalt betréigt jahrlich 24000 €. Dazu wird 5 Jahre lang jdhrlich das e = 2500 <

-

Gehalt um 1000 € erhoht. W A dw Gdalb  1sidst  Aehmelles ( Exporentilly Gudittu /

7) Indien und China sind die bevilkerungs-

é) In einer Probe Kartoffelsalat befinden sich reichsten Staaten. Im Jahr 1999 lebten in China
350 Bakterien, deren Anzahl sich in 30 Minu- 1267 Mio. Menschen und-in Indien 998 Mio.
ten verdoppelt. Menschen. Der jéhrliche Bevolkerungszu-
a) Stelle fiir das exponentielle Wachstum die wachs betrug zu dieser Zeit in China 1,5% und
Gleichung der Exponentialfunktion auf. in Indien 2,5 %.

b) Zeichne den Graphen fiir eine Zeitspanne a) Wann leben unter diesen Voraussetzungen
von 2 Stunden vor und nach Untersuchungsbe- in Indien genauso viele Menschen wie in
ginn. China?
c) Wie viele Bakterien sind 45 Minuten vor b) Wie viele Menschen leben dann in Indien
(nach) dem Unters{uEhungsbeginn vorhanden? bzw. China? “
& n
0) u, = 360 2' %) o) 4267- 4015 = 0% 1,0
L) ¢ Riflsek Aot5 ™ 0,956
: o : /1 2,267
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Lésung Aufgabe 6b:
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